

KOKOLY ZSOLT †

Veress Emőd: Román üzleti jog.

Közjogi és magánjogi alapok

Státus Kiadó, Csíkszereda, 2010.

A 2004-ben megjelentetett *Román kereskedelmi jog*, illetve a 2006-ban megjelent *Román gazdasági jog* című kötet után Veress Emőd tavaly új hiánypótló kiadvánnyal jelentkezett, mely elsősorban a jogász- és közgazdász-képzésben résztvevő hallgatók számára íródott, mégis, jelentősége sokkal nagyobb egy egyetemi jegyzetnél: logikus és áttekinthető felépítésének, szemléletes gondolatvezetésének és a legújabb kutatási eredményeket is felhasználó, igényes összeállításának köszönhetően gyakorló jogászok számára is hasznos munkaeszközzé válhat. Sikerrel forgathatja továbbá a szélesebb olvasói közönség is, azaz olyan nem szakmabeliek, román és külföldi állampolgárok, akik a román üzleti jognak a mindennapi életben, ügyvitelben is fellelhető vonatkozásai, illetve sajátos intézményei iránt érdeklődnek.

A kötet előzményének, mint említettük, a szerző *Román gazdasági jog* című kötete tekinthető, ennek az anyagnak egy részét tárja elénk kibővített, új struktúrában, aktualizált jogszabályi háttérrel. Rövid bevezető, a jog és gazdaság, illetve az állam és gazdaság fogalmi tisztázása, valamint a vállalatok jellemzőinek általános áttekintése után a szerző a különböző vállalati formák sajátosságait, tevékenységeit veszi górcső alá: a kereskedelmi társaságok, a részvénytársaságok, a korlátolt felelősségű társaságok jellegzetességeit mutatja be, áttérve ezután a kereskedelmi társaságok státuszváltozásaira.

A kötet erőssége, hogy a hamarosan hatályba lépő, új román Polgári törvénykönyv rendelkezéseinek figyelembevételével készült.

Átfogó, európai uniós jogszabályi háttér és joggyakorlat alapos ismeretéről tanúskodik az európai jogi vállalati formákról összeállított fejezet, melyben a szerző a vállalati és társasági jogi jogharmonizáció: a társasági jogi irányelvek legfontosabb jellemzőire is kitér.

† Egyetemi adjunktus, Sapientia – EMTE Jogtudományi Intézet

Az értékpapírok és a tőkepiac szabályozása, illetve a gazdasági verseny taglalásának szánt fejezetek nagy érdeme, hogy a jogszabályi háttérre történő rendkívül alapos hivatkozás mellett esetenként konkrét példákkal is illusztrálja az egyes értékpapírok, fizetőeszközök közötti különbségeket.

Érezhető, hogy a szerző gyakorló, ebben a komplex jogi szakterületben otthonosan mozgó jogász, és ilyen minőségében a fent említett fejezetekre (illetve a nehézségekkel küzdő vállalatot bemutató részekre) jellemző problémaközpontú, gyakorlatias szempontokra alapozott megközelítési módja kifejezetten alkalmassá teszi a kiadványt a gyakorló jogászok által történő felhasználásra, kézikönyvként történő felhasználásra.